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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ «КВІТКОВОГО ТУРИЗМУ»  

 

Андрущенко О.С., к.е.н. 

Одеський державний екологічний університет, м. Одеса 

an.lesya2405@gmail.com 

 

У сучасному світі багатство унікальних природних територій, зокрема, 

національних природних і ландшафтних парків, заповідників, ботанічних 

садів, диких лісів та степів надає туристу можливість пізнання 

навколишнього світу і відпочинку лише спостерігаючи за чудовими 

краєвидами. Гармонійне єднання людини, засобів рекреації, природного 

середовища і рекреаційної інфраструктури – важливі умови еколого-

орієнтованого підходу сталого розвитку туризму в умовах сьогодення. 

Унікальність туристично-рекреаційного потенціалу України, тенденції 

розвитку внутрішнього туризму, розробка нових видів туристичного 

продукту обумовили актуальність дослідження потенціалу «квіткових 

турів». 

Дефініція «квітковий туризм» походить від англомовного (flower 

tourism), тобто подорож з метою споглядання квітів по всьому світу. 

Квітковий туризм – це вид туризму, який передбачає відвідування 

місцевостей, де ростуть польові квіти, ферм, на яких вирощують квіти для 

різних подальших цілей. Варто зауважити, що «квітковий туризм» – це  

окремий підвид ботанічного туризму, що має сезонний характер.  

Деякі науковці, досліджуючи тури на квіткові плантації, поєднують 

сучасні тенденції розвитку ботанічного туризму, розглядаючи не лише 

ботанічні сади, а й різноманітні квіткові долини та екзотичні рослини у 

природному стані, лікарські рослини, флористичні фестивалі, виставки і 

ярмарки тощо [1]. Отже, до підвидів ботанічного туризму відносять туризм 

до ботанічних садів, квітковий туризм і відвідування ботанічних фестивалів.  

Зазвичай квіткові тури є недорогими, але мають великий потенціал для 

залучення туристів, які хочуть спробувати щось швидкоплинне і унікальне. 

Як «квітковий туризм» туристичні фірми можуть пропонувати тури з 

відвідуванням місцевостей, де ростуть польові квіти, ферм, на яких 

вирощують квіти для різних споживчих цілей, або ж фестивалів, ярмарок і 

виставок квітів. 

Прогулянки парками, збір ягід, спостереження за птахами, квіткові 

плантації – прекрасні туристичні скарби, що сприяють повному 

відновленню сил, заряду позитивних емоцій та підвищенню екологічної 

свідомості людини.   

Серед квіткових турів, які відомі в світі, особливої уваги заслуговують 

«лавандові тури». Як відомо, лаванду було завезено в Україну із країн 

Середземномор’я. Адже росте лаванда на Канарських островах, у північній 

mailto:an.lesya2405@gmail.com
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та східній Африці, в Австралії, на півдні Європи, в Аравії та в Індії. Крім 

цього, лаванду можна зустріти у Франції, Італії та далекій Австралії.  

Лавандові поля – візитна картка Провансу, що тягнуться від плато 

Альбіон до гори Люр, від Мон-Ванту і до масиву Люберон. У поєднанні з 

виноградниками та селами виходить разюча картина. Не дивно, що туристи 

так і поспішають побачити ці казкові місця щороку. Знайомство з 

лавандовими полями, починається з м. Марсель, через провінції Люберон, 

Авіньйон та Екс-ан-Прованс. Серед визначних памʼяток виділяється ферма 

з дистиляції, а також бутіки, де можна придбати справжнє лавандове масло, 

мед і ароматичні саші. Побачити лавандові поля можна не лише у Провансі. 

У Франції є як мінімум кілька центрів, які можуть позмагатися з кількістю 

цієї чудової рослини: листівні види полів, покриті фіолетовими рядами 

ароматної лаванди, приваблюють у Верхній Прованс безліч туристів. 

Лаванду вирощують у цьому регіоні майже тисячу років через її 

заспокійливий аромат і цілющі властивості. 

Популярність «квіткових турів» зростає і в Україні, зокрема: нарциси 

(Долина нарцисів), тюльпани (Кропивницький дендропарк), крокуси 

(Долина крокусів), сакура (Ужгород), лаванда (Закарпатська, Івано-

Франківська, Київська, Чернівецька, Одеська область тощо).  

Декілька років поспіль в Україні лавандові поля також привертають 

увагу туристів. Фермери почали активно висаджувати рослину, отримуючи 

сировину для подальшої переробки, а також прибутки від туристів, що їх 

відвідують. Окрім того, у створенні туристичного продукту активно 

використовуються квіткові долини, що засіялися самостійно. 

Регіони з найбільшими площами лаванди знаходяться на Київщині 

(«Добропарк» у с. Мотижин, «Лавандовий гай» у с. Порадовка, «oLawander» 

у с. Димер), на Закарпатті («Лавандове поле» в с. Тарнівці, «Лавандова гора» 

с. Перечин), на Одещині («Лавандове поле» в с. Василівка), на Волині 

(«Луцький Прованс» у с. Лище), в Чернівецькій області («Лавандове поле» 

в с. Магала) та в м. Кременчук («Lavender Family») тощо [2]. Площа 

лавандових дестинацій представлена в табл. 1.  

Зосередженість лавандових полів у Закарпатській області зумовлена 

сприятливим кліматичними умовами регіону, однак перспективними для 

вирощування є й ділянки Південного регіону України.  

Лаванда – багаторічна рослина, що росте у вигляді кущів, висотою до 

0,5 м. Під час цвітіння лаванди можна побачити різні відтінки фіолетового, 

блакитного, рожевого й білого кольорів. Традиційно лаванда цвіте із кінця 

червня до середини серпня залежно від клімату поточного року.  

Сьогодні лаванду вирощують як ефіроолійну культуру, зокрема, для 

використання у косметології та парфумерії. Основну частину лаванди 

переробляють на готову продукцію, а це, починаючи від натуральних 

крафтових продуктів, – лавандовий сироп, конфітюр, напої, набори 

приправ,  солодощі,  чаї  та,  закінчуючи  косметикою, – мило, бомбочки для  
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Таблиця 1 – Площа лавандових дестинацій в Україні [3] 

Регіон Назва Місцезнаходження Площа 

Закарпатська 

область 

Лавандова гора с. Перечин 10 га 

Лавандове поле с. Тарнівці 0,5 га 

Львівська область 
Казкові поля с. Стрілки 1 га 

Stavky Country Club с. Жовтанці  

Чернівецька 

область 
Лавандове поле с. Магала 1,5 га 

Одеська область Лавандове поле с. Василівка 1 га 

Київська область 
Добропарк с. Мотижин 6 га 

oLawander с. Димер 0,6 га 

 

ванни, засоби для догляду за шкірою та ін. Окрім того, лаванда 

використовується як декоративна рослина і для фото-туристичних 

подорожей, прогулянок на свіжому повітрі та милування мальовничою 

красою культурної спадщини. 

Сучасні туристи стали більш вибагливими до одержання емоційних 

вражень. З’явилось багато форумів, блогів, сайтів, сторінок в соцмережах, 

присвячених таким видам туризму в Україні. Лавандові поля – це ще один 

спосіб привабити туристів, оскільки під час туристичної мандрівки задіяні 

додаткові обʼєкти для відвідування. 

Таким чином, масштабна культивація лаванди в Україні має еколого-

орієнтований підхід у розвитку нових туристичних маршрутів і змушує 

туристів приділити більше уваги збереженню навколишнього середовища 

та природно-ресурсного потенціалу країни. 

 

Перелік посилань 

1. Лозинський Р.М., Кушнір Л.П. Концепція серйозного дозвілля й 

туризм спеціального інтересу, або як виникають і розвиваються 

інноваційні види туризму. Функціонування та перспективи розвитку 

туристичної галузі України: монографія / За заг. редакцією Барна 

М.Ю. Львів: ЛТЕУ. 2018. С. 176 – 187. 

2. Блог про тури Україною. URL: 

https://vidviday.ua/blog/lavandovi_polya_ukrayina/. 

3. Український Прованс: де у нас можна знайти лавандові поля. URL: 

https://amazing-ukraine.com/ukrainskyi-provans-de-u-nas-mozhna-znaity-

lavandovi-polia/. 

 

 

 

 

 

https://vidviday.ua/blog/lavandovi_polya_ukrayina/
https://amazing-ukraine.com/ukrainskyi-provans-de-u-nas-mozhna-znaity-lavandovi-polia/
https://amazing-ukraine.com/ukrainskyi-provans-de-u-nas-mozhna-znaity-lavandovi-polia/

	REGIONAL PROBLEMS OF ENVIRONMENTAL PROTECTION AND BALANCED NATURE MANAGEMENT

